

Единый день информирования «ШАГ» «Смотри и помни» (к 80-летию со дня начала Великой Отечественной войны) прошел в СШ №11 г. Лиды 13 мая 2021 года.



Руководитель информационного центра Белявская С.Л. знакомит учащихся с информационными блоками единого дня информирования ШАГ, подчёркивая значимость и актуальность темы: в нынешнем году Беларусь отмечает 80-ю годовщину со дня начала Великой Отечественной войны.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

Блок 1 «Перед памятью время бессильно»

Руководитель информационного центра Белявская С.Л. отметила, что 22 июня в Беларуси отмечается День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны. В этот день вспоминают тех, кто ценой своей жизни выполнил долг по защите Родины, всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений.



О первых днях войны на Лидчине рассказывает старший научный сотрудник Лидского историко-художественного музея Наталья Михайловна

Волынец. В своём выступлении Наталья Михайловна познакомила с воспоминаниями очевидцев о том, как развивались события в первые дни войны, как на глазах людей была разрушена довоенная Лида, об авианалётах, о трагедиях людей, потерявших своих близких.



Экскурсоводы школьного музея «На перекрёстках дорог» Арина Белоус и Елизавета Илюкович познакомили участников ШАГа с редкими экспонатами музея СШ № 11 г.Лиды: фото Купчика В.Н. времён ВОВ, артиллериста блокадного Ленинграда, газета-плакат «Раздавим фашистскую гадину!».



Инициативная группа учащихся XI «А» класса выступила с сообщениями о жизни и судьбе лидских подпольщиков, именами которых названы улицы нашего города.

Блок 2 «Республиканский культурно-патриотический киномарафон «Смотри и помни», посвященный 80-летию начала Великой Отечественной войны»

В учреждениях образования Республики Беларусь с 1 апреля 2021 года стартовал республиканский культурно-патриотический киномарафон «Смотри и помни», посвященный 80-летию начала Великой Отечественной войны. Наша школа также принимает в нём участие, так как фильмы о войне позволяют нам задуматься над такими вечными ценностями, как верность Родине, свобода, справедливость, дружба, любовь.

Просмотр учащимися отрывка из фильма «Брестская крепость», который по праву считается одним из самых лучших фильмов о Великой Отечественной войне. 20 апреля 2021 года в Москве на 92 году жизни умер Петр Павлович Котельников – последний из оставшихся в живых защитников Брестской крепости. Он стал прототипом главного героя фильма – Александра Акимова.



Учащиеся 8-11 классов поделились своими впечатлениями о просмотренных художественных кинофильмах в рамках киномарафона «Смотри и помни».

ШАГ 2 «Мы размышляем»

Учащиеся активно включились в обсуждение информации, полученной в ШАГе 1.

Вопросы для обсуждения:

1. Почему война 1941–1945 годов названа Великой Отечественной?
2. Почему это день всенародной памяти?
3. Какая пограничная крепость стала символом стойкости советского солдата?
4. Как вы понимаете слова «Перед памятью время бессильно»?

Во время обсуждения фильма учащиеся ответили на вопросы:

1. Про фильм говорят, что в нем «есть душа, он живой». Согласны ли вы с этим мнением? Как вы прокомментируете это высказывание.

2. Какие художественные фильмы вы уже посмотрели? Какой из них произвел на вас самое большое впечатление? Почему?

3. Всем известно, что одним из способов увековечить память о героях и событиях являются памятники. Слово «памятник» образовалось от слова «память». Можно ли кинофильм считать своего рода памятником?



Ошняна Людмила Эдуардовна провела мини-экскурсию по выставке-инсталляции «Так начиналась война»

Обсуждая информацию блока, учащиеся высказали своё мнение о том, почему важно учиться у героев Великой Отечественной войны беспредельной любви к своей родине, свято хранить боевые традиции народа, приумножать его трудовую и ратную славу.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В ходе реализации **ШАГа 3** члены инициативной группы учащихся X класса рассказали об участии учащихся школы в мероприятиях Вахты памяти.

